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SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHV.: 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 4 lei 

Az Ipartestület álarcosmulat- 
saga Március elsején a Mun- 

káskaszinóban 

Egyeni gazdagság 
A magyar kisebbségnek soha- 

sem volt nagyobb oka a takaré- 
kosságra mint ma. S mégis olyan 
kevesen gondolnak arra. Pedig 
akik a kétszerkettőt nem tudják, 
az adósság rémes börtőnébe té- 
vednek. Az pedig egy olyan nehéz 
és kinos helyzet, mintha malomkő 
lenne a nyakába akasztva. S mé- 
gis mit látunk, a mai időket te- 
kintve, a mi kisebbségi életünkben? 

Nem tudunk mi, magyarok ta- 
karékoskodni. 

Sokszor fájó szivvel kell vé. 
gighallgalni, hogy egyes vidékeken 
a magyarok menynyire elszegénye- 
dtek, eladósodtak s árulják a föl- 
dbirtokaikat. Egész történetet 
mesélnek el egy-egy magyar ember 
élhetetlenségéről. Meglep. Elszo- 
morit. A végén felhaborit... 
A mi magyar embereink nem- 

hogy a magyar kisebbség jöven- 
dőjét erősitenék, hanem tehetelen- 
ségükből kifolyólag egy fekete 
felhő vonul át a magyar kisebbség 
egész életén. 

Elfelejtik Kossuth apánk igéit, 
ahol munkára és takarékosságra 
inti az ő hiveit ezekkel a szava- 
kkal: A jóvő a ti kezetekben van 
s egy nemzet von felelősségre, 
hogy mit gyüjtöttek magatoknak 
s aszerint átok vagy áldás kisér 
sirotokba! 

Vagy Deák Ferencre hivatkozzunk? 

Nem a harcok zivatara so- 

dorhat el egy nemzetet, hanem 
egy lassu, disztelen, aljas nemzeti 
halál: a közelszegényedés, 
Vagy felidézzem Széchenyit, 

aki azt mondta: ,Mindenki rosszul 

cselekszik, aki nem törekszik szor- 

galmas munkája által - gazda- 
godnit 

Takarákosság által mindenki 
elérheti, hogy derült kedéllyel, 
és megelégedessel biztositsa 

élete alkonyát. 
A gondatlan ember vádállat 

módjára pusztitel mindent, mitsem 
törődve a holnappal, a bekövet- 
kezhető nehéz időkkel. Az okos 
ember kiterjeszti figyelmét a jö- 
vőre is, felhasználja az időt, hogy 
alkalmat gyüjtsön és a netán 
bekövetkezhető gonosz napok őt 
készületlenül ne találják. 
Az egyéni érdekektől eltekintve 

sokkal fontosabb ma általánossá- 
gban az, hogy kisebbségi életün- 
ket, annak jöőőjét megerősitsük. 
Ezt másképpen elérni nem lehet, 
mint szorgalmas munkával. Ha 
ezt megtehetik egynehányan ha- 
sonló körülmények között, miért 
ne tehetné meg mindenki!! Ren- 
dkivül önző lény az, ki keresetét 
önmagára vagy családjára kőlti s 

nem takarit meg semmit sem. 
A magyar kisebbségi tanulók 

sorsa nem mind azt célozza-e, 
hogy a gyermekeinket gazdasági, 
ipari vagy magánpályára neveljük. 
S ne csak a sok nyelvnek be- 
magolásával gyötörjük, hanem 
tanitsuk meg őket dolgozni.. és 
takarékoskodni, hogy egy kis tő- 
kével indithassuk őket el arra az 
utra, hol kenyerüket megkereshe- 
tik. Az ilyen egyén nem lehet a 
sors labdája. Munkakedvével bá- 
tran néz mindenkinek a szemébel 
A maga ura. 
Ha igy gondolkozunk, nem kell 

félni az elszegényedéstől és a 
rabszoigaságtól. 

Szombaton este kath. Kalikóbál a 
Munkás kaszinóban 

A szombati 22 iki róm. kath. 
Kalikóbálra az előkészületek már 
befejeződtek és minden remény- 
ünk megvan rá, hogy a petroseni 
kath. Kalikóbál a szezon egyik 
legsikerültebb táncestélye lesz. Ez 
a táncestély abban is különbözik 

a többi táncestélyektől, hogy tánc- 
közben a kath. Énekkar tagjai 
ének, tánc, és szindarabok előa- 
dásával fogják a mulatság kö- 
zönségét szórakoztatni. Ezen ki- 
vül a rendezőség egy csomó meg- 
lepetést tartogat a közönség 
számára 

Marcius 16 an lesz a Petro- 
seni városi tanácsvalasztás 

kormány megállapitotta a A 
városi tanácsvállasztások idejet és 
a Dévai - dé törvényszék rendelete 
alapján petroseni városi tanács- 
választását március 16 ára tüzte 

ki. A törvény értelmében Petro- 
seni város 18 tanácsost fog vá- 
lasztani, valamint külön válsztja 
meg a primárt, alprimárt és a 
pénztárost is. 

olvasdinl finyelméle 
Tisztelettel értesitjük igentisztelt 

olvasóinkat, hogy lapunk legkö- 
zelebbi számát teljes egészében 
a zsilvölgyi sportnak fogjuk szen- 
telni és lapunk ez alkalomból ké- 
pes mellékletként fog megjelenni, 
mint lapunk által készült sport- 
melléklet. Ez a számunk nyolc 
oldal lesz és azt minden előfizetőnk 

meglogja kapni teljesen ingyen. 

- 

Nem lehet elfelejteni 
nem lehet eltussolni, nem lehet 

és nem lehet a város érdekében 
azt a munkálkodást, a melyet pár 
évig Dr. Miocu végzett lelkiis- 
meretesen és minden alkalommal 
csak is a közérdekében. Nem lehet 
napirendre térni azok felett a viv- 
mányok felett, a melyet Dr. Mi 
ocu petroseni város érdekében 
meghonositott polgármestersége 
idejében. Mert itt nem politikáról 
van szó és ném a pártok presz- 
tigéről, hanem ennek a városnak 
a jövendöjéről, a mely azt hiszük 
egylormán szivügye minden lakos- 
nak. Epen azért, épen ezeket a 
szempotokat véve figyelembe kell 
napirenden tartani ezt a kérdést. 
Nem lehet itt a hallgatás köpen- 
yegét boritani magára senkinek. 
A ki itt élt, ittvolt annak szeme 
volt és látott és látta, hogy itt a 
sáros uccákból kikövezett uccák 
lettek, uj uccák nyiltak meg, pi- 
aci csarnok épült, villanyvilágitás 
nagyvárosi és azonfelül több mint 
három millió leit szerzet a város 
Dr Miocu polgármestersége alatt. 
Ebben az időben volt kőzmunka, 

dolgoztak a vállalkozók, kaptak 
munkát és ajkukon a félig mege- 
légedés dala volt hallható, de ma 
semmi fejlődés, semmi előrehal- 
adás, mintha megállt volna a 
világ kereke ebben a városban és 
stagnál minden az egész vonalon, 

Kérdezzük mindenkitől, aki a 
város fejlődési szempont jából 
nézi a dolgok menetét, hogy nin- 
csen e igazunk? Kérdezzük, min- 
denkitől aki itt él hogy 
fejlődött e ez a város valaha ann- 
yit, mint Dr Miocu polgármester- 
sége idejeben? Nelegyünk elfo- 
gultak és nelegyenek elfogultak 
azok sem, kik félnek Dr Mio- 

cu nak a nagykaliberü tevéken- 
ységétől és vallják be, hogy ide- 
stova másfel esztendő óta semmit 
sem tudtak tenni- hogy aktiv 

- 
y 

kaszinoknak éve 
MmHK 

k részvénytársaságoknak es 
nkint 500 lei 

munkát fejtsenek ki a város ér- 
dekében. Valószinüleg akartak és 
fel is tételezzük, hogy minden jó 
szándék megvolt bennük, de nem 
lehetett illetve nem tudtak semmit 
kieszközölni, mert a mikor egy- 
edül jöttek kormanyozni, akkor 
nem számoltak ennek az egész 
völgynek gazdasági berendezke- 
désével... vagy számoltak és ro- 
szul számoltak, de akárhogy is 
volt, abból a számitásból nekünk 
a lakosságnak semmi hasznunk 
nem lett. 

Szokup József 

A régi és a mai Hunyadmegyei 
közigazgatás egyik kitünő szak- 
képzettséggel rendelkező alakja, a 
zsilvögyi szolgabiroság egyik fő- 
tisztviselője legközelebb nyuga- 
lomba vonul. A közigazgatási hi- 
vatalból való eltávozásával egyik 

ke- derék régi tisztviselővel ismét 
vesebb lesz. 

Sotonea főorvos kirugással fenye- 
geti meg a beteg munkást 

A szociáldemokrata hivatalos a Munkás Ujság legutóbb éles 
eikkben foglalkozott a zsilvölgyi eseményekkei és Dr Sofonea 
cassa cercualei főorvosról az alábbiakat irja: 

„Jellemző a zsilvölgyi betegsegélyzőnél előforduló munkásellenes ü- 
zérkedésekre, hogy dacára annak, hogy ez a szociálisnak nevezett intéz- 
mény a zsilvölgyi dolgozó munkások keservesen megkeresett banijaiból 
tartja fönn magát, mégis nem egyszer halluuk olyan dolgokról, amelyek 
méltán kihivják az intézményt fentartó munkasok jogos kritikáját. 

lig pár hete történt csak meg, hogy Mihaila elvtárs egy interpel- 
láció formájában szóvá tette, hogy dr. Sfonea, a casa cercuale foőrvosa 
hanyagsága folytán három napig feküdt egy hulla a petrozsényi hórház- 
ban a betegek közőtt és amelyről a főorvos azt a kijelentést tette, hogy 
nincsen tudomása róla. 

r. Sofoneának ez a hanyagsága akkor sok vitára adott alkalmat 
az itteni munkásság között és ezt az eljárását senkisem helyeselte a tő- 
orvos urnak, aki élet és halál urának érzi magát és elfelejti azt, hogy a 
munkások pénzéből huzza busás fizetését. 

Legutóbb a főorvos elleni panasszal keresett fel bennünket egy pe- 
trilai munkásasszony, Ösztreicher Róza, aki férjével, Győrfi Imrével k 
este fel a főorvost, hegy férjét, aki 29 évig dolgozott és akin legutób 
az elmebaj tünetei mutatkoztak, a főorvoson keresz tül elhelyezze val 
melyik erre megfelelő körházba. Mi történt, mi nem, nem lehet tu 
de az asszony elbeszélése szerint a casa cercuale főorvosa elfeledke 

arról, hogy a Győrfi Imrék pénzéból szedi fel fizetését és az asszony 
legorombább szavak, kiabálások kiséretében kergette ki a rendelőből, 
ditozva, hogy takarodjon ki, mert kirugom, stb. és mikor az assz y 
va reklamálta a becsületesebb bánásmódot a főorvos ur részéről, 
fonea feljelentéssel fenyegette meg zonyt 

És mindez a demokrácia ideje alatt,..* 



a „ZSILVÖLGYI NAPLO" 

vUulcanban a masodik valasztáson 
Repede Victor lett megválasztva 
primarnak és igy a község ve- 
zetője szociáldemokrata lesz 

az a Vulcánban az elmult vasárnap tartott községi primárválasz- 
táson Repede Viktor lett megválasztva primárnak, aki régi harcos 
tagja a zsilvölgyi szociáldemokratapártnak. Ezzel, a primárválasz- 
tásal első alkalom adódik, hogy egy községnek az ügyeit szo- 
ciáldemokrata primár vezeti. Repede primárságától sokat vár az 
ottani munkásság, mivel rengeteg olyan ügy van a mely a mun- 
kásság szempontjából elintézésre vár. Beszéltünk ez alkalommal 
Repedéval, a ki a következőket mondotta : 

„Egyelőre köszönöm a vulcáni választómunkásságnak és 
polgárságnak, hogy bizalmával kitüntetett. Igyekzni fogok, hogy 
ezt a bizalmat érdemtelemül neviseljem és program helyett majd 
munkálkodásommal bizonyitom be, hogy a köz é rdekében 
dolgozom.. 

A választás értelmében a vulkáni tanácsnak 6 szociáldemo- 
krata 6 kommunista és állitólag öt nemzetipárti tagja lesz. Helyes- 
nek tartanánk, ha a szélsőséges eszmét képviselő kommunisták, 
aktiv munkával lennének a község vezetőinek segitségére. 

Megkezdődtek az adókivetések 

Az állami és városi adókivetések megkezdödtek. Az állami 

adóhivatalnál a lakosságot Seden és Tódea képviseli, mig a városi 
adókivetésnel ismét Jager Ferenc, valamint Módy kereskedö vannak 
delegálva, mint ellenörzök. 

Közgazdasági élet a zsilvölgyében 
A Petrosani Cassa de Pastrare 

pénzintézet az elmult szombaton 
tartotta meg ez évi rendes köz- 
gyülését, a melyen a részvényesek 
csaknem teljes számban vette k 
részt és a melyen a pénzintézet 
vezetői beszvámoltak az elmult 
gazdasági évröl. A mérleg kimu- 
tatásszerint az intézet 10 millió 
alaptőke melett két 
millió nyolcszáz ezer lei tiszta 
nyereséget mutat ki a mely a 
befektetési töke jo kamatoztatá- 

sának felel meg. 
A Petrosani Cassa de Pastrare 

hátszegi- vulcáni és lupéni fóik- 
jai rendkivüli szolgálatott tettek 
a megyei közgazdasági életnek és 
a jelenlegi nagyagazdasági krizis- 
ben erős oszlopot jelentett ezen 
a téren. Az intézet delegált igaz- 
gatója Dr. R. Miocu kitünő gaz- 
dasági tudását az idén is gyü- 
mőlcsöztette a részvényesek és a 
gazdasági élet érdekében s az in- 
tézet szolid üzletei. jó hirneve a 
pénzüyi téren csak emelték a ban- 
kal együtt, vezetője jelentőségét 
is, az ország gazdasági piacán. 

A z Uzine de Electrica Petroseni 
Villamosüzem R. T évi közgyülé- 
sét szintén e hó 15 én tarotta 
meg az intézet központi iroda- 
helyiségeben és ez alkalommal a 
villamosüzem vezetősége beszá- 
molt az elmult gazdasági évről a 
mely alkalommal beterjesztette a 

mérleg adatait is. A kimutatás 
szerint avillamosüzen 480 ezer lei 
tiszta nyereséggel zárta le elmult 
gazdasági évét, azonkivül, hogy 
a városi világitás fejlesztésére 

nagyobb összeget invesztált. 
A Munca szövetkezet Vulcánban 

szintén most tette közé elmult évi 
mérlegét, a mely-szerint a husc- 
sarnok szövetkezet az elmult év- 
ről százkilenc ezer Lei uyeresé- 
séggel zárult. A Munca caperativa 
vulcani vezetője Repede Vikitor 
mindent elkövetett, hogy a mun- 
kásságnak ez az intézménye fen- 
maradjon és a nagy gazdasági 
megrázkódtatások után valóban 
bámulatos az a munka, melyet 
kifejtet. 

hítnöe sikorüli, a helyi ,Ik 
Kitő Nüegylet aroteszk mulatsága 
A Petroseni ,Vizó"t zsidó Nőe- 

gylet az elmult szombaton este 
tartotta meg idei szezon groteszk 
bálját a mely ugy erkölcsileg, mint 
anyagilag elsőranguan sikerült és 
azon resztvett a petroseni elitte 
társadalmon kivül vulcan és 
peni társadalmának igen sok rep- 
rezentációs tagja is és világos 
reggelig kitünő hangulatban töl- 
tötték el az éjszakát A Nőegylet 
agilis tagjai nagyon sok megle- 
petéssel szolgáltak a mulatságon 
résztvevőknek és mindenkit kie- 
égiétő szenzációkkalfra ppirozták a 
jelenlevök összeségét. Volt maszka 
szépségverseny, táncverseny ér- 
tékes dilakkal, tombola valamint 
női szépségverseny a melynek 
első diját ismét Janza Viktorné 
vitte el, megérdemelten, mig a 
legcsunyábbik es legötletesebb 
csunya mászka diját Juci nyerte 
meg szintén megérdemelten. 
A tánchoz a zenét a társulati 

zenekar szolgaltatta, mig az étter- 
emben Rudi vonós zenekara mu- 
zsikált. 

lu- 

Bodega és cseme- 

geűzlet megnyitás 

Tisztelettel értesitem a 

mélyentisztelt közönséget, 

hogy petroseniben a Bul. 
Regele Ferdinand 82 szám 
alatt bodega és csemege 
üzletet nyitottam és célom 
a mélyentisztelt közönség 
pontos és megelégedett 
kiszolgálása. 
Gazdag csemege, sonka, 

felvágott, cukorka és déli- 

gyümölcs raktár. 
Tisztelettel : 

PALLAS mluorka és tsemegettalet 

Majlath püspök lengyel 

Gróf Majláth Gusztávot, Erdé- 
lynek kivaló ősz püspökét nagy 
kitüntetésv ért. A lengyel köz- 
társaság a Polonia Restitua nevü 
érdemrend elsőosztályu kitünteté- 
sét adományozta a katholikus fő- 
papnak. A kitüntetés Pilsudsky 
lengyel marsallnak 1928 évi ro- 
mániai tartózkodaásával van kap- 
csolatban, aki akkor Gyulafeher- 
várt is felkereste, ahol Majláth 
püspöknek a katholikns hitélet te- 
rán végző faradhatatlan munkás- 
ságáról személyesen is meggyő- 
ződött. Pilsudsky ajánlatára kap- 
hatta a püspök ur, ezt az előkelő 
lengyel kitüntetest, amely Erdély 
katholikusságát bsüzke örömmel 
tölti el. 

enzoe 

Ha arckrémet vársárol, 
ne fogadjon el, csakis a törvé- 

nyesen védett, leplombált és a 

Kárpátinévovel ellátott 

Hasonló nevü silány utánzato- 

kat utasitson vissza ! 

Egyedüli kizárólagos zsilvölgyi főelárusitó hely : 

Kigyó Drogéria Petroseni 
Kelemen gyógyszertár Lupeni 

Krémet 

minden 

izrülam ámil 

lodern borotválkozas 
szappan nélkül, viz nélkül és pamacs nélkül csak is a kimondottan 

borotvapengével 
lehet, a mely a legjobb svéd acélból készült és kitünő éle 

krémmol 

férfinek csak hasznára vállik. 

Tiap batyosoni Vultanvalamini 

Sam Lőbl et Fiu Bucuresti Bulevardul Mária 30. 

n 

- Emésztési gyengeség, vér- 
szegénység, lesoványodas, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiu- 

tésék, kelések, furunkulusok eseteiben 

a természetes „Ferenc József" ke- 
serüvizszabályozza a belek annyira 
fontos müködéset. Az orvosi tudom- 

any szamos vezérférfia meggyöződött 

kitüntetése 

arról, hogy a valódi Ferenc Józset 
viz hatása mindig kitünően beválik. 

A Ferencz József keserüv.z gyógy- 
és és szertárakban, drogériakban 

füszerüzletekben kapható. 

Gallért 
„Cristal 
gőzmosógyár 

20 árleszállitással mos a 
(Krstaly), Kolozsvar 

Képviseli: Bieber Fiókja, Vulkán — rövid-és kötöttáru ü zlete. 
Képviselök kerestetnek: Déva, Hátszeg, Lugos, és Brád részére 
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Ki gyermekét szereti Höfer hintőporral-krémmel ápolja. 

KISIPAR 
A munkaszerződésekről szóló törvény végrehajtási 

utasitásának speciális intézkedései 

A munkaszerzödésekről, itt folytatjuk azokat a részleteket, 
amelyek az egyéni munkaszerződéssel kapcsolatosan az iparos- 

ságot közelebbről erdeklik. A mestoer, illetve az iparos nem 

tarthatja vissza az alkalmazott szerszámat, csak abban az esetben, 
ha ezek árával tartozik. Ha ez mégis megtörténne, akkor a se- 
géd kártéritési követelessel léphet fel. Különben is az iparos 
nem felelős az alkalmazott tulajdonát képező szerszámokat, csak 
abban az esetben, ha ezek rongálása a mester hibájából történik. 

A munkaadónak minden körülmények között gondoskodni 

kell arról hogy 

a munkáknál az alkalmazott egészsége, 
biztos megelhetese es erkölcse ne szenvedjen kárt. 

A mester köteles az alabbi fizetéses szabadságot engedélyezni 

évenként 1- 3 évi szolgálat után 7 nap, 3-6 év után 10 nap. 
5-10 év után 14 nap, ennél több évi szolgálat után minden 
további év után egy nappal több, de a szabadságidő 30 napot 
nem haladhat meg. Azoknál a vállalatoknál, amelyeknél tiznél 

több munkást alkalmaznak, a szabadságolások sorozatosan tör- 
ténnek, ugy. hogy a normális termelés ne akadjon fenn. A mun- 
kaadók kötelesek a szabadságidőkről táblázatokat összcállitani, 
hogy az alkalmazott legalább 10 nappal az indulás előtt arról 

tudomást szerezhessen. A szabadság ideje alatt az alkalmazott 
az utolsó három havi fizetés középarányosát kapja az összes 

mellékjárulékokkal együtt. 
Az az iparos, aki alkalmazottjának nem adja meg a törvé- 

nyes szabadságot, köteles a szabadságidejére járó fizetés kétsze- 

resét kártéritésként megfizetni. Viszont az az alkalmazott, aki 

a szabadságideje alatt más vállalatokhoz megy munkába, elveszti 

a szabadságidejere járó illetményet, köteles a mestertöl kapott 

fizetést megtériteni, sőt még jövő évre szóló szabndsámgnyjo 

gosultságát is elveszti. 

Titoktartás kötelezettsege a munkás reszere 

A végrehajtási utasitás szigoruan előirja, hogy az alkalma- 

zott köteles a reábizott munkát az adott utasitások alapján 

elkésziteni, köteles az üzem rendjéhez alkalmazkodni, nem követ- 

het el semmi olyat, ami a vállalatnál a szemelyzet vagy anyag 

károsodását idézné elő s különösen nem szabad a gyártási, 

beszerzési és vevököri titkokat elárulni. Az alkalmazott felelős 

a saját hibájából eredő anyagi vagy szerszámkárokért, a munka 

hibás elkészitéséért, a munkaanyag elvesztéséert és ha bárminő 

károsodás az alkalmazott hibájából történik, kártéritést fizetni 

és ugyancsak köteles a megmaradt anyagot és a rábizott szer- 

számokat jókarban visszaszolgáltatni. 

Penzbirság a munkavállalás be nem tartasa miatt 

Az egyéni munkaszerződés büntetö szankciókat nem tartal- 
mazhat a szerződés be nem tartása miatt, azonban a munkaszer- 
ződésben biztositott fegyelem elleni kihágások, vagy az üzem 
elleni vétségek miatt a munkaadók részéről pénzbirság állapit- 

ható meg. Ezek a birságok a napi illetmény egytized részét nem 
haladhatják meg. A pénzbüntetés levonásakor a munkaadó nyug- 
tát köteles adni, amelyben feltüntetendő a levont összeg és a 
levonás indoka. Az igy befolyt pénzbirság a vállalat munkásainak 
szociális, oktatási vagy egészségügyi céljaira forditandó A pénz- 
birságolásoknal a vállalat köteles nyilvántartást vezetni, amely- 
nek alapján a munkaügyi miniszterium közegei bármikor ellenőr- 
zési munkálatokat végezhetnek. A végzett munkák ütán járó 

illetmények kizárólag természetben való javadalmazását tiltja a 

törvény, tehát a természetben járó illetmények külön állapitan- 

dók meg. Különben a törvény megengedi, hogy a jövedelemből 

való részesedés elve is érvényesittessék. A fizetéseket a nap- 

számnra történt megállapodásoknál havonta legalább kétszer, tehát 

tizenőt naponként kell eszközölni, más megállapodásoknál lega- 

lább egyszer havonta kell a fizetéseket kiadni. Darabszámos 
munkánál, amelyeknek az elvégzéséhez két hétnél több idő szük- 
séges, külön megállapodásokat lehet kötni, de ilyen esetben az 

alkalmazottak tizenöt naponként előleget követelhetnek és a 

legközelebbi esedékesség alkalmával, amely a munkálkodását 

követi, teljesen levonható. 

Fizetés betegség esetére 

Ha egy alalmazott, aki ugyanannál a vállalatnál legalább 
hat hetet eltöltött, a munkából betegség, hadgyakorlatok, vagy 

baleset miatt hiányzik, a munkás az elsö hét napra a teljes 
fizetésére tarthat igényt Betegség és baleset a betegségélyzö 

pénztár orvosi bizonyitványával igazolandó, vagy ennek hiányá- 

ban egy másik hivatalos orvosi bizonyitvánnyal, amit az orvosok 
ingyen kötelesek kiadni. A katonai hadgyakorlatok viszont a be- 
hivóval, illetve a szabadságolási igazolvánnyal igazolandók. Ho- 
gyha az alkalmazott ilyen esetekben más intézménytőt segélyt 
kapna, a munkaadó csak a különbözetet köteles megtériteni az 

első hét napra. A fizetést csak a vállalat holyiségében lehet 
kiadni, de semmi körülmenyek között sem a kocsmákban, üzle- 
tekben stb. Az alkalmazottak személyesen, vagy megbizottjuk 
által fel vannak jogositva arra. hogy a fizetések kiszámitását 
ellenőrizzék ilyan esetekben, mikor a munkadij kiszámitása kü- 
lönböző kulcs szerint történik Férjezett nők. bármilyen megálla- 
podás is volt a házasfelek között és a 18 évet betöltött kisko- 

ruak fizetésük felett szabadon rendelkezhetnek anélkül, hogy 

ehhez a férjnek, vagy a törvényes gyámnak hozzájarulása szük- 

séges volna. Viszont a 18 éves aluli kiskoruak fizetése a gyámnak 
utalandó ki. Vitás esetekben a munkaügy inspektorátus dőnt. A 

fizetések nem foglalhatók le csak kéttized erejéig és nem enged- 

ményezhetök át nagyob összegben, mint további kéttized erejéig. 

Szeszesitalok miatt a fizetések nem foglalhatók le. 

Menny fizetést lehet lekötni 
Semmiféle megegyezés nem jöhet létre a munkaadó köve- 

telése és az alkalmazott fizetése vagy jövedelme között. A pénz- 

beli elölegekre vonatkoző részesedések a fizetések csak egytize- 

déig köttethetnek le. Garancia vagy biztositás cimén történö 

fizetesi levonások, a mindenkori fizetések egytizedét nem halad- 

hatják meg addig, amig a megegyezésben kikötött összeg nem 

gyül össze. Végeredményében pedig a levonások összege a fize- 

tések egyharmadánál nem lehet nagyobb. Az ilyen megegyezé- 

sek és levonásoknal az állam, megye és a község elsőbbségi 

joggal bir. Viszont az alkalmazott követelése a munkaadó ellen, 

bármilyen feltételek mellett volt is alkalmazva havi, heti, napi, 

vagy évi fizetésre, darabszámra, vagy egyébként, minden más 

bejegyzett követelési elsőbbséget élvez a fizetés nem teljesitése 
esetén. 

Az elévülési határidő 3 év az olyan nagykoru es kiskoru 

alkalmazottak fizetési követelésére vonatkozólag, akik személye- 
sen jogosultak a fizetést átvenni. Ez az elévülési határidő vonat- 
kozik a mesternek az alkalmazattal szemben való követelesére 
is. Az elévülési határidő azokra a kiskoruakra vonatkozólag, akik 
törvényes felügyelet alatt állanak, csak a betöltött 19 év után 
kezdődik. Az alkalmazott örököseinek követelése attól a naptól 
számittatik, amikor a végrendeletet felbontották. 

Szövetet, garantaált 

jó minőségüt jutá- 

nyos áron csak is 

WEISZ 
lapéni divatáraházaban vehet. 
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MILOSESCU 
Nyomda és könyvkötéset 

Aapittatott 1880, 

TG.-JIU 

Aramvérermmel kitümtetve 

Készit kereskedelmi es ipari nyomtatva- 
nyokat, könyveket, statisztikai müveket, hir- 

lapokat, folyóiratokst stb. - Raktáron tarta- 
nak mindenféle papirokat könyvnyomdak, 
irodak es epitészek reszére, divatos levélpa- 
pirokat, képeslapokat oriasi valasztékban, 
üzteti könyveket, bjokkokat, irodai felszere- 
léseket, rajzszereket stb. Külömféle regények, 
valamint mozsznészlapok nagy valasztékban 

A ZSILVÖLGYI NAPLÓ 
nyomdaja 

A legnagyobb német hajózási 
társaság, melynek 180 saját hajói 
kizárólag HAMBURG-ból indul- 

nak az esész világba 

Hamburg- Amorica-Limie 
kitünő és legjobban szervezett 

szolgálattal 

KANADÁBA 
(Montrea és Winnipeg) 

Északamerikába 

Közepamerikába 
Cuba-Mexico-ba 

Délamerikaba 
és a többi földrészbe. 

Felvilágositások és ismertetők 
dijmentesen kaphatók: 

Hamburg-Amerika linie 8. A. R. 
Lazarovitz L. H. vezérigazgató 

Timisoara Str. Mercy 2 

Cluj, str. Regele Ferdinand 69. 

Timisoara, str. Mercy 2. 
Bucuresti, Calea Grivitei 183. 

szál 

Hátszeg 

tént és Popovici Mihály pénzü- 
gyminiszter akkor azzal indokolta 
az emelést, hogy a költségvetesi 
deficitet kell behozni az emelés 
reven az állampénztárba befolyo 
néhaány százmillio lei megadózta- 
tásnak. 

Iskolákat 
bármilyen hangszerre gyorsan és pon- 

szállit az ország zenemüköz- 
ntja, a Moravetz zenemükereskedés 

Timisoara. Jegyzék ingyen. [3] 

lemet felemelik a ciga- 
retta és a dohany arát. A 
Tóvárosbal érkező jelentés arról 
zámol be, hogy a pénzügymi- 

niszter elhatározta a cigaretta és 
dohánynemüek árának felemelés- 

t. Az áremelés ezuttal igen jelen- 
tékeny lesz és beavatottak tudo- 
mása szerint meghaladja majd a 

z százalékot. Az áremelés rövi- 
tkezik. A dohányáruk 
ése egy év előtt tör. 1 

Hirdessen 

itt 

Petroseni - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas es alacsony fesztül - 

pák és tözökészülekek a legjutányosabb aro. 1 

valamnt Standard, Philips és 

Nóra Radokban, és Radió al- 

katrészkben nagy raktára min- 

den gényt kielégit. A Rádió 

osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

ERTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a mé- 

lventisztelt közönséget, hogy a 
mai napon a petroséni fényké- 
pészmütermem vezetését ismét 
átvettem. Célom, mint eddig is, 
a melyentisztelt közönség teljes 
megelégedésére a legszebben ki- 
dolgozott müvészi munkák ké- 
szitese, lakodalmi é scsaládi fel- 

villanyfénynél. Garantalt mun- 
kák. Kérem a nagyérdemü kö- 
zönség további szives támoga- 
tását. 

Tisztelettel: 

HEIIER EMIL fényképési. 

d Nálnál 
a gyomorégést megszünteti, 

epe és máj bántalmaknál a 
görcsös fájdalmakat enyhiti, 
influenzánal, köhögésnél. 
vagy rekedtségnél, hatása 
felülmulhatattlan mivel a leg 

jobb nyálkaoldó és köptetö. 
Kapható minden füszerüzletbe. 

Értesités 
Tisztelettel értesitem a mélyentisz- 

vételek stb. Lakodalmi felvételek 

AMUN frúyt 

telt zsilvölgyi közőnséget, hogy pet- 
rseniben a Heintzinger féle hazban 
,Delicatesse" elnevezés alatt bodegát 
és csemgekereskedést nyitottam. Cé- 
lom, hogy a melyentisztelt zsilvölgyi 
és helyi közőnséget teljes megelége- 
nésre kiszolgáljam. Üzletemben állan- 

raktár mindenféle déligyü- 
mölecsökből, csemegékből, 
vaágottakból stb. 

érem a mélyentisztelt közönség 
szives pártfogásált. 

Tisztelettel. 
rimm 

Weisz Manó üzletének volt vezetősége. 

A vilánrdalo leggath hönyve 
érkeztek román és magyarnyel- 

ven a legujabb ujdonságok 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkerés- 

kedesében 

Tekintse meg a könyveket a 

kirakatokban,, 

friss fel- 

: 

: 

Fogászati értesites 
Tisztelettel értesitem a mélye 

nánd, fő utról a Str. 
Carol Malea ucca i 

heintisztelt pacienseimet és a 
zönséget, hogy a jövőben fogá- 
szati ügyben a fenti uccában le 
fogászati mütermemben szíveske - 
jenek fáradni. 

Tisztelettel 

Kövesdy Gyula fo 
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tisztelt pacienseimet hogy fogászati 
rendelőmet a Bul. Regele Ferdi- 

Princul 
szám alá 

gelyeztem át, miért is kérem az 


